

Строительство Озерного ГОК и призрачные перспективы Бурятии

Восточный экономический форум (ВЭФ), проходивший с 4 по 6 сентября, ознаменовал запуск новых крупных проектов в Бурятии, способных в будущем повысить экономический потенциал республики. В качестве одной из таких перспективных программ было представлено строительство Озерного горно-обогатительного комбината (ГОК).

История реализации проекта началась еще в 1961 году во время проведения геологоразведочных работ на Озернинском рудном узле. Именно тогда специалисты сделали вывод, что месторождение «Озерное» является одним из крупнейшим в мире по запасу полиметаллических руд. Однако на этом все. Производственное освоение «Озерного» началось лишь спустя 43 года. В 2004 году им занялась компания из группы «Метрополь» Михаила Слипенчука.



В 2007 году «Метрополем» было получено разрешение на право пользования недрами для геологического изучения, поисков и оценки свинца, цинка, меди, железных руд и сопутствующих компонентов. Предполагалось, что в развитие месторождения компанией будет вложено не менее 400 – 600 миллионов рублей.

Более того, «Метрополь» подписал трёхстороннее соглашение с «Китайской международной инженерно-строительной компанией цветной металлургии» и «Банком Развития Китая» о совместном освоении месторождения «Озерное». Иностранные коллеги должны были профинансировать строительство Озерного ГОК на сумму 1,1 миллиарда долларов США. Срок строительных работ, прописанных в договоре, был равен трем годам.

Однако позже на пресс-конференции в Улан-Удэ Слипенчук заявил, что трехстороннее соглашение с китайскими инвесторами носило «только рамочный характер». В итоге компания на закончила строительство ГОК. Работы на месторождении было решено свернуть.

Сейчас же освоением месторождения планирует заняться ООО «Озерная горнорудная компания». Изначально фирма носила название «Оз Менеджмент» и принадлежала группе компаний «ПИК», отчего сложилось впечатление, что «Озерное» привлекло внимание бизнесмена Сергея Гордеева, входящего в топ-55 богатых людей по версии журнала Forbes. Но в 2019 году компания вошла в состав организации родом из Нидерландов - «Роз Майнинг Би.Ви.». Таким образом, на смену восточным инвесторам в «Озерное» пришли западные.

Известно, что на ВЭФ «Озерная горнорудная компания» уже подписала соглашение с банком ВТБ на получение 70 миллиардов рублей для освоения месторождения «Озерное». Партнер из Нидерландов планирует начать основные работы по строительству в 2020 году, а уже в 2024 выйти на проектную мощность. Что тут сказать, планы многообещающие.

Впрочем, рьяно верить в то, что на этот раз работы по освоению действительно начнутся тоже не стоит. Ранее неоднократно появлялась информация о новых инвесторах, готовых приступить к работам на месторождении. Однако после они оказывались не более, чем спойлерами. Какова вероятность того, что «Озерная горнорудная компания» не бросит подготовку Озерного ГОК, как предыдущие благодетели?

Также неизвестно, кто получит больше выгоды от такого сотрудничества: Бурятия или же инвестор из Нидерландов. Существует риск, что иностранный резидент задумает расширить границы дозволенного. Как никак на кону крупнейшее месторождение. К тому же Бурятии не привыкать к экспансии со стороны бизнес-партнеров. Взять к примеру лесопильное производство в Джидинском районе, которое успешно прибрала к рукам компания из Китая.

Помимо прочего горнодобывающая промышленность вносит значительные изменения в природную экосистему. При условии, если инвестор выйдет за пределы допустимых нормативов, это повлияет на состояние окружающей среды и экологическую обстановку в близлежащих населенных пунктах.

Резюмируя вышеизложенное, можно сделать вывод, что обещанные выгоды могут просто затеряться на фоне реально существующих опасений. Бабр следит за событиями.

Ранее на Бабре:

[Миллиардер из Forbes запустил коготки в Озерный ГОК](#)

Автор: Елизавета Петрова © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БУРЯТИЯ 49987 09.09.2019, 17:34

URL: <https://babr24.com/?ADE=192677> Bytes: 4055 / 3829 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Елизавета Петрова**, журналист.

На сайте опубликовано **411** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)